

Κατόπιν εισήγησης της Επιτροπής Ειδικών, **το πρωτόκολλο λειτουργίας των σχολείων επικαιροποιείται**, ώστε να ανταποκριθεί στις ανάγκες της νέας φάσης της πανδημίας και στα χαρακτηριστικά της μετάδοσης της μετάλλαξης Όμικρον. Οι αλλαγές στο πρωτόκολλο στοχεύουν στην ενίσχυση και γενίκευση των ελέγχων.

Επιγραμματικά, προβλέπονται **τρεις βασικές αλλαγές**:

1. Προβλέπεται **ένα επιπλέον σελφ τεστ για την πρώτη εβδομάδα** λειτουργίας σχολείων για όλους τους μαθητές και τους εκπαιδευτικούς. Επομένως, την εβδομάδα 10-15 Ιανουαρίου, θα διενεργηθούν τρία δωρεάν σελφ τεστ αντί για δύο από τους μαθητές και τους εμβολιασμένους εκπαιδευτικούς. Αυτός ο ενισχυμένος έλεγχος θα πρέπει να διενεργηθεί τις τελευταίες 24 ώρες πριν την έναρξη του σχολείου και στοχεύει στον περιορισμό της διασποράς του ιού, δεδομένης μάλιστα της ιδιαίτερης περιόδου των γιορτών με τους αυξημένους συγχρωτισμούς. Την ίδια περίοδο, οι μη εμβολιασμένοι εκπαιδευτικοί υποχρεούνται να προμηθευτούν ένα σελφ τεστ με δική τους δαπάνη, επιπλέον των δύο τακτικών τους ράπιντ τεστ.
2. Τα **δύο δωρεάν εβδομαδιαία σελφ τεστ πλέον θα διενεργούνται** όχι μόνο από τους μη εμβολιασμένους μαθητές αλλά επίσης **και από τους εμβολιασμένους μαθητές και εκπαιδευτικούς**. Το μέτρο αυτό στοχεύει στον έγκαιρο εντοπισμό των κρουσμάτων, δεδομένης της μεταδοτικότητας της νέας μετάλλαξης του ιού και σε εμβολιασμένους και δεδομένης της εμβολιαστικής κάλυψης της μαθητικής κοινότητας.
3. **Σε περίπτωση κρούσματος στην τάξη**, φεύγουμε από την λογική του «σταυρού», δηλ. των αυξημένων ελέγχων μόνο στα παιδιά που κάθονται κοντά στο κρούσμα, και επεκτεινόμαστε σε αυξημένους ελέγχους σε όλο το τμήμα. Πλέον **όλοι οι μη εμβολιασμένοι μαθητές θα κάνουν δωρεάν τεστ, κάθε μέρα, για 5 ημέρες**. Συγκεκριμένα, θα κάνουν δύο ράπιντ και ένα σελφ τεστ σε διάστημα 5 ημερών, επιπλέον των δύο σταθερών σελφ τεστ την εβδομάδα, άρα 5 τεστ σε 5 ημέρες. Οι εμβολιασμένοι μαθητές θα κάνουν ένα σελφ τεστ, επιπλέον των δύο εβδομαδιαίων σελφ τεστ, δηλαδή συνολικά τρία σελφ τεστ δωρεάν την εβδομάδα. (βλ. συνημμένο πίνακα).

#### ΠΙΝΑΚΑΣ

Περίπτωση	Δικαιολογητικά / εβδομάδα	
<b>Μαθητές</b>		
<b>Για προσέλευση στο σχολείο</b>	Εμβολιασμένοι	2 σελφ*
	Μη εμβολιασμένοι	2 σελφ*
<b>Στενή επαφή με κρούσμα</b>	Εμβολιασμένοι	3 σελφ (σε διάστημα 5 ημερών)
	Μη εμβολιασμένοι	5 τεστ (2 ράπιντ + 3 σελφ) σε διάστημα 5 ημερών
<b>Εκπαιδευτικοί</b>		
<b>Για προσέλευση στο σχολείο</b>	Εμβολιασμένοι	2 σελφ*
	Μη εμβολιασμένοι	2 ράπιντ*
<b>Στενή επαφή με κρούσμα</b>	Εμβολιασμένοι	3 σελφ (σε διάστημα 5 ημερών)
	Μη εμβολιασμένοι	5 τεστ σε διάστημα 5 ημερών (4 ράπιντ + 1 σελφ)*
*Για την πρώτη εβδομάδα λειτουργίας των σχολείων μετά τις διακοπές των Χριστουγέννων, όλοι οι μαθητές και οι εμβολιασμένοι εκπαιδευτικοί θα υποβληθούν σε ένα επιπλέον δωρεάν σελφ τεστ – άρα, θα κάνουν 3 σελφ τεστ. Οι μη εμβολιασμένοι εκπαιδευτικοί επίσης θα κάνουν ένα σελφ τεστ, επιπλέον των 2 ράπιντ, με δική τους οικονομική επιβάρυνση.		